

LEPOSAVA BELA ST. PAVLOVIĆ, ilustracije i crteži

Spomen zbirka Pavla Beljanskog, oktobar 2005 – januar 2006.

Spomen–zbirka Pavla Beljanskog i Međunarodni centar književnosti za decu "Zmajeve dečje igre" organizuju izložbu ilustracija i crteža Leposave Bele St. Pavlović pod nazivom Svakom naraštaju, a u okviru Decembarskih Zmajdana počinje šestodnevni decembarski program u čast rođendana Jovana Jovanovića Zmaja (6. decembar), koji se proslavlja i kao dan ustanove Igar.

Leposava Bela St. Pavlović (1906–2004) bila je predavač francuskog jezika na Filološkom fakultetu u Beogradu, prevodilac sa francuskog i rumunskog, autor više studija o rumunskoj narodnoj književnosti i umetnosti, plemeniti darodavac, a ponajviše slikarka, član Lade i njen doživotni počasni predsednik. Uz mnoštvo crteža i slika, početkom šeste decenije XX veka uradila je i stotinak ilustracija pesama Jovana Jovanovića Zmaja i za

njih na raspisanom konkursu dobila prvu nagradu. Ali kako im se svojevremeno izgubio svaki trag, ovaj značajan deo opusa Bele Pavlović je bio gotovo zaboravljen. Srećom, nedavno su pronađene dvadeset i tri ilustracije nezaboravnih dečjih pesama čika Jove Zmaja, koje, poput njenih ostalih radova počivaju na crtačkom umeću i pikturalnom senzibilitetu. Odazivajući se pozivu da učestvuje u realizaciji izložbe na kojoj će te ilustracije prvi put biti predocene javnosti, Spomen–zbirka Pavla Beljanskog je odabrala iz svog bogatog Dokumentarnog fonda 24 crteža Bele Pavlović inspirisane takođe decom i njihovom igrom.

Izložbu će otvoriti dr Jasna Jovanov, kustos–upravnik u Spomen–zirci Pavla Beljanskog i Dušan Đurđev, direktor Zmajevih dečjih igara, a u muzičkom programu nastupaju Nevena i Aleksandar Baloš. Tekst kataloga je napisala Ljubica Miljković, muzejski savetnik Narodnog muzeja u Beogradu. 3 i 4. decembra 2005. god. u prostorijama Spomen–zirci Pavla Beljanskog, a u okviru programa Decembarskih Zmajdana održaće se i Dečja radionica, koju će voditi kustos–pedagog Milica Orlović.